

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 11 de Marzo de 1.926. HO

Número 21.774

Es de lamentar

iniciativas. Más al mismo tiem-

Nos pasamos la vida ente- po veíamos que los enemigos ra soñando porque cristaliza- de la Cámara buscaban esas ra el ideal tanto tiempo per- deficiencias, esa falta de ini- seguido, de que los producto- ciativas, no con el sano pro- res de avas tuviesen esa en- pósito que se enmendaran, si tidad, no solo para que órde- no para acabar los cimientos nara los embarques, sino para de la institución y que esta otros grandes beneficios que viniera por tierra. Y viendo esperábamos, pues nosotros una cosa y otra, no quería entendíamos y seguimos en mos nosotros ciertamente, sen- tendiendo, que se podía espe- tir resquemor ninguno de contribuir a un derrumba consagrada a desplegar tan miento que, francamente, no grandes como útiles iniciati- entra dentro de nuestro cre- vas. Creyendo firmemente to- do esto, que ella había de ser vir para aniquilar el sindú mero de parásitos que vivían sobre la producción avera, no podía extrañar que recibié- mos la noticia de la oficial constitución de la Cámara Uvera con singular regocijo, con inusitado gozo. Y no so- lo eso, sino que tratáramos en todo momento de su sosteni- miento, acallando rebeldías y repulsas.

Así fué, fiel a ese progra- ma que nos trazamos de vigo- rizar en vez de demoler, no admitimos en nuestras colum- nas nada que fuera en contra de la Cámara. Sintíamos an- te ella respeto y amor. Se nos ofrecieron dádivas por em- prender campañas, señalan- do vicios y corruptelas. Nosotros seguimos entendiendo en que cuenta.

Todo esto es cierto, pero vir a una institución tanto temíamos que una campa- ña tiempo deseada y que tantas veces particularmente fraca- só idea tan digna de encomio: migos ocultos que en la so- nora iba esta institución en misma, soñando con la liber- contra de los intereses propios creados en la libertad ante- b'e ese robustecimiento que padíramos darle a la Cáma- ra, siguiendo el camino pri-

mero. Reconocíamos deficiencias Real decreto, enmendatorio motorias, sentíamos que no se del primero de constitución, desplegaran más y mayores ha decorado por completo la

finalidad para que fué creada la Cámara Oficial Uvera. Y más que esa decoración, del principio de autoridad de la Cámara, lo que habíramos deseado es un afianzamiento de ese ordeno y mando de que es preciso revestirse para sanear lo que insano estaba, la exportación avera.

¿Lo hacían mal los directo- res de la Cámara, no cam- bián toda su finalidad? Pues bien; ir contra ellos pedir y hacer una renovación total y poner al frente otras perso- nalidades. Pero nunca soca- bar los cimientos de obra tan excesiva como necesaria.

El ruido más caro de todos

Un violinista americano muy célebre ha comprado no hace muchos días en París, un Stradivarius que, según se afirma, pertenece a Lme. Recamier.

El comprador de esa reliquia no niega que la considera como el violín más bello del mundo, y no ha vacilado en dar sin regateos de ninguna clase el precio que le pedían.

La música, dijo Gautier, es el ruido más caro de todos.

El presente número ha sido visado por la censura

Nuestras Crónicas

ESTIMULOS

Terminado el viaje Palos-Bienos Atres y acortado el regreso de los aviadores, creóse situación favorabilísima al examen de temática interesante como el de la resonancia subjetiva que en la psicología de los españoles tuvo la hazaña.

Dos son los puntos de vista principales: el optimista y el de la emulación.

Comencemos por reconocer que lamentablemente al primero es al que corresponde la supremacía numérica. Compartiendo los perezosos, los pasivos, los sin alas. No hay por qué sentir inquietud. La Patria es fuerte. Vencedora, vuelven a buscar, en las manos breves de sus hijos, las antorchas de la gloria. Con aplaudir a los héroes basta.

El otro grupo es más reducido. Integrando quienes frente al triunfo sienten la aureola ajena como espolazo del propio afán. Si Franco y sus compañeros lograron fijar la atención del mundo ¿por qué no aspirar a igual consagración cada uno en sus tareas? Arquitectos, obreros, médicos, militares, sacerdotes...

El éxito encuéntrese representado por bella montaña con varios picos. Que sea la cual ponga su favor en escalar el alzado frente a él.

No basta el prestigio de una Nación con tener grandes aviadores, es preciso que el progreso alcance a todas las manifestaciones, intelectuales y manuales la valentía, la pericia, el estudio, la voluntad

de justificación para la pasividad. El entusiasmo por el empeño ajeno no basta. Es preciso convertirlo en decisión, en obra, en tributo no teórico, en aportación personal.

Desgraciadamente el gesto común, insistió en ello, no es éste. La ejemplaridad del vuelo pierde estérilmente para la mayoría de los espíritus.

No es patriotismo cerrar los ojos a la realidad, ni sembrar hipótesis, ni enronquecer dando vitores a la abnegación de los otros. Patriotismo es no rehuir el esfuerzo, es poner ilusión en rendir la labor máxima de que se es capaz, en ambicionar la prosperidad del país, lograda por la cooperación de todos.

Tengo dos amigos que encarnan admirablemente tan contrapuestos modos de apreciar: don Pedro y don Carlos.

Don Pedro es un burócrata des- cansado. ¡Lo que habló! ¡Lo que cimentó durante las incidencias del vuelo! Mañana hubo en que no llegaron a veinte los minutos dedicados al trabajo. Verdad que en las fechas de mayor rendimiento no rebasa jamás los ciento veinte. Es tan agradable la crítica re- creativa, alivio de las charlas oficiales.

Reducida a resollo la alegría, el resollo en que la ceniza va ganando terreno a las brasas, día tras día, don Pedro retorna plácidamente a su vida de parásito disfrazado. El huracán de exaltación pasó sin dejar estela.

Don Carlos es un formidable trabajador. Si existencia políti-

ma gira envuelta en líricas frágancias de bohemia literaria. Es crupuloso, tiene de los triunfos patrios un sentido individualista y extraño. El ejemplo del «Plus Ultra» es para su pensamiento acicate. Todos los buenos españoles tienen el deber dentro de su profesión de perseguir la victoria que Franco alcanzó en la suya.

Carlos ha redoblado sus esfuerzos aumentando las horas de labor. — ¡La gloria de mi patria me avergonzará si no he contribuido y intentado contribuir a ella! — ¡Como el hijo que disfruta de la prosperidad de su casa no ha biendo ayudado a conseguirla!

Don Carlos tiene toda la razón. DR. CESAR JUARROS.

sus alhajas, pero más bien por ver a su hijo, volvió a su casa, pero el padre y el nene habían salido. Cogió por fin el maletín, y lentamente, como si le costara mucho trabajo, salió de allí.

Pasaron los días, empezaron los trámites del divorcio y Lucita lloraba desconsolada, su felicidad perdida.

Una noche, al salir del teatro, encontróse en su casa con una carta de Fernando, ¿para qué le escribiría?, nerviosa largó el sobre y leyó:

«Gorín está enfermo, te llama continuamente, siquieres puedes venir...»

No titubeó un momento, inmediatamente acudió al lado del enfermo.

Fernando salió a recibirla; la gravedad de su semblante asustó a Lucita.

— ¿El niño? — preguntó, y tuvo que sostenerla él porque se sentía desfallecer.

Nada, no te asistes, no es nada... un enfriamiento grande que ha cogido, y como te llamaba y no te veía, no podía quedarse tranquilo... el médico aconsejó que fueran a buscarte...

Suspiró un poco más animada, y entró en la habitación de su hijo.

Al verla, alzó hacia ella sus brazitos.

— Mamita, ¿dónde estabas? Ven, quiero que estés conmigo.

Luisita inclinóse sobre la cunita blanca, y besó, medio loca, la rubia cabecita del nene; después levantó la cabeza, y mirando a su marido, preguntó dulcemente:

— ¿Me perdonas?

Una lágrima que brilló en sus ojos, fué más eloquente que todas sus palabras.

— Quédate por ahora — le dijo Fernando con cierta gravedad — el niño está malo y te llama... quédate por él... yo... ya te he perdonado... de ti depende que no délatara el estado de su alma.

Se fué con su madre, y aquella tarde, con el pretexto de recoger

me arrepienta de haberlo hecho.

Ocultó ella el rostro entre las

mancas, y prorrumpió en un llanto.

— ¿Por qué lloras, mamita? — preguntó Gorín.

— Por nada, hijito... anda, duerme... mamá está contigo, y ya no te abandonará nunca... duerme, muñeco mío.

MARÍA AURORA.
Adra, Marzo, 1926.

Noticias militares

Retro a un cuartel

A nuestro paisano el coronel del Cuerpo de Artillería don Juan Ramírez Cassiuelo, le ha sido concedido el retiro.

Abonos de tiempo

En vista de lo propuesto por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en acuerdo de 3 del mes actual, acerca de los abonos de tiempo para efecto del retiro a los individuos del Ejército, de acuerdo en lo esencial con dicha acordada, se les contará exclusivamente el tiempo servido efectivamente en filas con los abonos de campaña, al que los tuviere, sin descontar las licencias temporales que por enfermedad, prímo u otras causas justificadas se obtuvieron durante el servicio.

Del Ayuntamiento

Se opone

En el Ayuntamiento se presentó ayer por don José López Rodríguez, un escrito oponiéndose a la instalación de un depósito de abonos naturales en la Carrera del Perú, solicitado por don Francisco Nuñez Pérez.

Otro más

Don Pedro Díaz Ruiz, ha solicitado establecer para servicios urbanos, un automóvil marca Ford.

De ornato

Han solicitado don Baltasar Díaz Martínez, hacer reformas en la casa número 1 de la calle de Giménez, don Antonio Oña Plaza edificar una casa en la calle Santa Matilde, y don Juan Gerdán Andújar otra en la prolongación de la de Rodríguez Sanpedro.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de María Cristina de Madrid.

Eufemias del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los nebulizadores RAYOS X.

Consulta: Bulevar del Príncipe

de la Facultad de Medicina de Granada.

Pensionado en los Hôpitaux Lariboisière y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Aguilar de Campoo 1.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada.

Pensionado en los Hôpitaux Lariboisière y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Aguilar de Campoo 1.

CUENTO

El divorcio que no se realizó

Recogió todas sus alhajas y las pagarlo; ella, al principio lloró metiéndose en el maletín, después recorrió con la vista la habitación para cerciorarse que no se le olvidaba nada y apretó pensativa el timbre.

Audió al llamamiento una doncella.

— María, ¿está el niño en casa?

— No señora, ha salido hace un momento con el señor.

— Está bien, puedes retirarte.

Al cerrarse la puerta, dejóse caer abatida en un butacón y así estuvo largo rato, hundida su rubia cabecita entre los almohadones de chillones colores.

Hubiera preferido encontrar al chiquillo en la casa para poder despedirse de él y abrazarle otra vez. ¿Despedirse? ¿Y qué le diría? ¿Que se separaba para siempre de su padre y que ya no la volvería a ver más?

Sintió Lucita que al pensar en el nene, toda su fortaleza decaía y en el momento en que debía de mostrarse más fuerte, se sentía acobardada, vencida de antemano.

Debió de hacer caso a su madre y no haber vuelto a aquella casa; después de todo, con haber mandado a alguien a por sus alhajas y sus cosillas, ella se hubiera evitado la tristeza de aquellos momentos.

— Si viniera ahora Fernando — pensaba — y me rogara que me quedase... pero mi dignidad no me permite quedarme en esta casa, sin que él me lo indique.

Al abrirse bruscamente la puerta, levantóse asustada, creyendo que era su marido el que entraba, pero era la doncella, que respetuosamente le dijo:

— El coche de la señora está esparcido.

— Bien, ahora bajo.

Paseóse pensativa por la habitación, deteniéndose ante cada uno de los muebles y sintiendo al despedirse de todos ellos, como si en lo más hondo de su ser se rompiera algo, que hiciese subir a sus ojos una nubecilla de lágrimas.

Bien arrepentida estaba de su estúpido arrebato, ¡malditos nervios!, ellos tuvieron la culpa de todo. ¡Pero señor, si el asunto no fué tan grave!... la noche anterior, estando cenando, llegaron a cobrar una cuenta de la joyería que ascendía a seis mil pesetas, un collar de perlas y unos pendientes, se lo había comprado sin el permiso de su marido, y como era natural, Fernando se enfadó seriamente con ella y se negó a

C.a de Depositos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA TEXACO ALMACENES: MUELLE DE PONIENTE

Consultas: Bulevar del Principio de la Facultad de Medicina de Granada.

MOTO-NAFTA LA MEJOR

1 6 6 6

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALÓN EXPOSICIÓN de AUTOMOVILES

VICIANA

ESPECTACULOS**Teatro Cervantes**

LOS CUATRO DEBÚS DE ANOCGE
En nuestro coliseo de Cervantes, debutaron anoche los cuatro artistas cuyos respectivos trabajos estaban anunciados.

Las primeras que actuaron fueron las bailarinas Las Manolas, que agradaron en sus diferentes bailes.

Después d butaron los acróbatas cómicos Los Jarabeatis, los que realizaron trabajos sencillos y de gracia, recibiendo muchos aplausos.

Siguieron después el Trio Lara y la carnicista Matilde Lara, que también agradaron mucho.

El público salió complacido del espectáculo.

Esta noche actuarán los mismos artistas con la mayor parte del programa variado.

VIAJEROS

En el tren correo de hoy marchará a Córdoba, a posesionarse de su cargo de oficial tercero de aquel Gobierno civil, para el que recientemente ha sido nombrado, nuestro estimado amigo don José Hernández Casado, a quien acompañará su padre don Francisco Hernández García y bella hermana señorita María.

En viaje de compras para la próxima temporada de verano, ha salido para Barcelona y Madrid, el conocido y reputado sastré don Francisco Herrada.

Han marchado a Granada, en donde pasarán varios días, don Marciano Gimeno y su señora esposa doña Rogelia Padilla.

Telegramas detenidos

En esta estación de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos telegráficos:

Pedro García, ausente.
Carmona, desconocido.
Manuel Ferros, idem.
Capitán Cortés, Hotel Continental, ausente.
Sanchez Pibofa, desconocido.
José Trillo, idem.
Esteban Riado, idem.

Un incendio

En la finca denominada «Huerta del Molino de la Torre», a la salida de los Molinos de Viento, en la carretera que conduce de nuestra capital a Níjar, se inició anteanoche un incendio.

Se quemó una pila de cañas de maíz y hierbas secas que el colono de la finca llamado Joaquín Pardo Álvarez, tenía guardadas al lado del cortijo.

Las pérdidas se calculan en unas 200 pesetas, creyéndose que la causa del incendio fuera alguna cilla de cigarrillo ardiendo que arrojara algún transeunte.

Número de ocho páginas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 10

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Disponiendo que dependan de la Presidencia del Consejo Alcázar el ministerio de varios organismos gestores de la Exposición Ibero Americana de Sevilla; nombrando director del Instituto Geográfico Catastral, a don José Erola; disponiendo que de afecta a la Presidencia la inspección y registro general de Cartografía, y nombrando inspector general de Cartografía a don Julio Añanaz.

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros señores duque de Tetuán y Cornejo.

Declaraciones del duque de Tetuán

Al salir de Palacio el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, manifestó a los periodistas que había firmado el Rey varios ascensos de militares por méritos con-

traídos en campaña y otros decretos, entre estos concediendo la Medalla de Santiago por servicios honorables por la Patria, al coronel Millán Astray.

Añadió que éste seguía mejorando y que de Marruecos no da nuevo haber.

Lo que nos dijo Cornejo

También al salir del Regio Palacio despachando con el ministro de Marina almirante Cornejo, nos dijo que entre los decretos que acababa de firmar el Monarca, figuraba la concesión de la Gran Cruz Naval a don Ignacio Búfer, por haber este regalado la bandera de combate al cañonero «Dato».

Nos manifestó también el señor Cornejo, que habían comenzado los preparativos para recibir de la República Argentina a los aviadores españoles que realizaron felizmente el «raid». Añadió que varios buques de guerra irán a Huelva y que ignoraba si él pediría ir, aunque esos eran sus propósitos, y que había dispuesto que el crucero «Blas de Lezo» acompañe desde Las Palmas al crucero argentino «Buenos Aires», por haber sido el barco que estuvo en Pernambuco.

Visita de una comisión

El Rey ha recibido hoy a

Albitrios de Melilla, presidida por el general García Aldave mientos por la Patria, al corona- la que entregó pergaminos al Rey y a la Reina, nom- biándoles presidentes honora- rios de dicha Junta de Arbi- trios.

El Rey se interesó vivamente por la vida local de Melilla, hablando con la comisión de las obras realizadas, especialmente de la traída de aguas y de la desviación de Río de Oro.

Después la misma comisión cumplió con la Reina madre doña María Cristina.

Más cumplimientos

El Soberano ha recibido hoy una audiencia militar extensa.

Entre ellos lo visitó el almirante Yolif y el nuevo gobernador civil de Guipúzcoa, despidiéndose éste del Rey por marchar el viernes a posesionarse del cargo.

El duque de Alba cumplió con la Reina doña María Cristina.

Más despacho y más visitas

El general Primo de Rivera, despachó en el ministerio de la Guerra con los Oficiales Mayores del Congreso y del Senado, con el vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Castedo y con el director general de Comunicaciones señor Tafur.

Después recibió el jefe del Gobierno muchas visitas, entre ellas las del alcalde de San Sebastián y el presidente de la Diputación de Huesca.

Otras visitas

Al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, le visitaron el gobernador civil de Cuenca y el presidente de aquella Diputación y el de la Academia de la Historia.

Sobre la censura periodística

En la Presidencia del Consejo de ministros se nos ha facilitado hoy una nueva nota sobre la censura a la Prensa.

Niega que la censura observe rigores sistemáticos.



De Instrucción pública**Rectificación**

A la «Gaceta de Madrid» se remite anuncio rectificando el publicado en dicho diario oficial para la provisión de la escuela de Adra, por ser la de Abla la vacante que ha de cubrirse, ordenándose que la de niños de Ocaña sea segregada de las que han de proveerse por orden de 10 de Febrero, por hallarse en situación de sustituto el maestro titular de la misma.

Defecto físico

La Dirección General de Primera Enseñanza ha devuelto a la Sección Administrativa de esta provincia la instancia de don Francisco Estevan Guiérrez, solicitando dispensa de defecto físico para su hijo Francisco Estevan Mañas, a fin de que se inicie el reglamentario expediente.

Creación de escuelas

Para subsanar defectos se ha devuelto por el Ministerio de Instrucción Pública a la Sección Administrativa el expediente incoado por el Ayuntamiento de Benahadux, solicitando la creación de una escuela mixta en la barriada del Chuché, del referido Municipio.

Anuncio de vacante

En la «Gaceta» del 4 del actual, se anuncia para su provisión por el cuarto turno, la escuela de niñas de Pilar de Jarabia, y en la del 7 siguiente, la de niñas número 1 de Abrucena.

A ELENA**Epistolario sentimental****IV Y ÚLTIMO**

¿Por qué al escribirte estas líneas tiembla mi mano y hace vibrar la pluma en sensaciones extrañas? ¿Qué pensamientos asaltan mi mente en feroz y salvaje lucha unos con otros?

No sé; la impresión que ha producido en mí la lectura de tu carta ha sido tan enorme, que por un momento, apesar de que la ansibia con toda mi alma, me ha parecido demasiada felicidad para llegar tan pronto.

Pienso en ti, Elena; el corazón me late con más fuerza, el pulso me tiembla y el cerebro paréce-me que quiere estallar como una bomba.

Pienso en ti y pienso además en el momento en que estarías escribiéndome.

Acaricio el papel que rozaron tus manos, como si al hacerlo acariciase tu piel fina y blanca como la nieve. Y sobre esa nieve blanca del papel, destacan los caracteres de tu letra ideal, que plasmó, al escribir, tu pensamiento.

Yo también te quiero —me dices. - Comprendo que es un absurdo que me hayas hecho concebir un amor como el que siento. Las mujeres no son hoy sentimientales. Cambiaron también como los hombres y tienen casi sus mis

mos defectos. Yo también te quiero. No sé si mi cariño hacia tí es anterior a tus cartas, pero sí sé que ellas hicieron despertar el amor que en mí yacía dormido. Hoy nos atan los prejuicios vanos de la sociedad; pero no importa. Nos querremos calladamente, albergando nuestros sentimientos en lo más recóndito de nuestras almas, y como avecillas que abandan el nido, día llegará en que podamos volar libremente por el cielo diáfano y azul de nuestra dicha.»

¡Tú me quieras, Elena, y es tu cariño la felicidad que yo ansiaba!

La felicidad nos atrae cuando no la poseemos y nos asusta cuando llegamos a alcanzarla.

¡Tú me querías desde antes de empezar a escribirte! ¡Bendito sea, Elena, el momento en que me puse a hacerlo!...

* * *

Ya se acabaron mis cartas. Ya terminó mi sentimental epistolario que no tenía más fin que el que una mujer supiese mi cariño.

Ya se acabaron mis rebeldías contra el mundo y contra la sociedad, porque hoy vela por mí un ángel en forma de mujer.

Es una mujer que quiero, que me quiere calladamente... y quién sabe si un amor que se calla no es un amor más intenso!!!...

FERNANDO GRISOLIA.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis
de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Anfracta Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevar, 5

**NUEVA DROGUERIA
El Arco Iris**

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brocheria, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS
Junto a la sombrería de José Plaza.

Tribunales**EN LA AUDIENCIA****Para sentencia**

Ante el tribunal de la Sala primera, se vió ayer el juicio oral de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 32, de 1924, procedente del juzgado de Velez Rubio, contra Fernando Castaño Fernández, sobre hurto. — Abogado, don Eusebio Romero del Castillo; procurador, don Eduardo Moreno.

Vista de causa número 33, de 1925, seguida en el juzgado de Purchena, contra Andrés Pelegrin, sobre disparo y lesiones. — Abogado, don Manuel Moreno Rus; procurador, don Arturo Navarro.

NO ACEPTA**UNA CARTA**

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío de todo mi respeto: En el número de hoy de nuestro ilustrado periódico, se exterioriza el propósito de los socios de esta Asamblea local de la Cruz Roja y otros amigos míos, de ofrecerme un banquete como Presidente de dicha Asamblea.

Sin duda ha movido a los organizadores de tal obsequio, la reciente celebración de los actos públicos con motivo del 62º aniversario de la mencionada Institución y los que con respecto a lo acaecido en los mismos es ya del dominio público.

Mas como estimo que mis servicios a la Cruz Roja y mi entrañable amor a esta ciudad en que he nacido, que han sido las dos mayo

res preocupaciones de mi vida, inspiradora de mi conducta en todos los actos de esa clase, se circunscriben al cumplimiento de deberes inexcusables que ningún homenaje merecer, declino de modo el que ahora se me brinda, quedando sumamente reconocido y obligado a cuantos se hallaban dispuestos a otorgármelo, así como a los que con motivo de aquellos actos, me han visitado personalmente, o dejado tarjeta en mi domicilio.

Gracias por la inserción, y queda suyo afectísimo s. s. q. e. s. m.

— ANDRÉS LEAL DE IBARRA.
Almería, 9 de Marzo de 1926

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 8.

Circular de la Junta provincial de Abastos, imponiendo varias multas.

— Extracto de acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

— Relación de minas caducadas por no haber satisfecho sus dueños el canon anual.

— Edictos de los Juzgados de Almería y Sorbas.

— Idem de los Ayuntamientos de Macael, Iusticia, Bentarique y Tabernas.

Vapores fruteros**Para LONDRES directo**

El vapor THYRA, saldrá el 13 del corriente.

Para informes, su Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Génova, 5.

Motores de aceites**“Crosley”**

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Ofalia, — ALMERIA.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo AMSTERDAM.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Dr. A. Fornieles Uribarri

Enfermedades de los ojos
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm. 6

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

FORMA PRACTICA
Crédito para auxiliar al agricultor

En los Estados Unidos ha sivevenido últimamente una crisis de precios, determinada por una gran superproducción de maíz. Esto creó una situación momentáneamente difícil entre los productores. En el Estado de Illinois se implantó un sistema de ayuda, en virtud del cual los agricultores recibieron una cooperación tan eficaz como original en su aplicación.

El sistema a que aludimos es el siguiente: el agricultor recibe de los almacenistas tantos certificados provisionales de un dólar como número de bushel de maíz que entrega, pudiendo adquirir en el comercio local los productos que necesita con esos certificados, aceptados por casi todas las casas comerciales por su valor nominal.

En algunas localidades ha llegado a aceptar la entrada del maíz en pago de entradas de teatro, suscripción a periódicos, aperos de labranza, etc. etc.

Este movimiento de ayuda al productor de maíz fué iniciado por la poderosa fábrica de herramientas agrícolas The International Harvester Corporation al anunciar que aceptaría entregas de maíz en pago de sus útiles a razón de un dólar por bushel. Desde entonces el comercio se ha adherido gradualmente a la campaña en favor del agricultor.

Juzgado Municipal

DIA 10

Distrito I. Saliente

NACIMIENTOS.—Mercedes Mora, Cecilio Fernández Contreras y Francisco Barranco Baeza.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GLOSAS

Tiempos de ayer y de hoy

Un «revistero» taurino ha evocado, al hablar del caso de «Litrí», los tiempos antiguos de la tauromaquia. Tiempos de ayer, idos ya para siempre; tiempos de antaño, mejores que los presentes, según el decir melancólico del poeta...

También los «aficionados» viejos tienen siempre este suspiro en sus labios: «¡Aquellos tiempos mío! ¡Entonces se toreaba mejor que hoy!...» Nosotros, empero, no podemos compartir ese responso sentimental al pasado. Hombres de 1926, amamos las costumbres, los usos, hasta los vicios de nuestra época... Así, nuestros pies no saben de la lenta marchosería del «chotis», sino del ritmo loco y nervioso del «fox»; ritmo de hoy... Y nos enamoramos las mujercitas un poco golifas, porque como son distintas de las graves y románticas damas de ayer...

Y en el toreo... en el toreo, lo mismo. Somos espectadores de

hoy, de 1926, y nos gustan los toreros de hoy, los toreros de 1926... ¿Es que hoy se torea mejor, como se pinta mejor, como se ama mejor...

La indumentaria?... Si. Habrá que dar el adiós definitivo al «pin toresquismo» en el toreo. Se acaban los toreros de estampa, los de la montera enorme y las patillas en forma de «boca de hacha»... Los lidiadores modernos no gustan del traje corto, del sombrero a la usanza cordobesa, de la camisola de niveles espumosas crujientes... Bien. Pero, ¿por qué vamos a lamentarnos de ello?... El hábito—reza cierta frasecilla arcáica—no hace al monge, y es verdad. Se pueden escribir bellos versos sin necesidad de que en nuestra cabaña crezcan aquellas greñas que para el más alto vuelo de la inspiración crean imposcindibles los vates del romanticismo... Y, del mismo modo, se puede ser buen torero, aun desde niando todas esas fáciles vanidades de la indumentaria; muestra vistosa de la mezcla taurina. Además, el torero ha de serlo en el ruedo, y no en la calle...

Torero, sobre las jildas arenas, candente por la lumbrarada solar; torero, ante la mortal medialuna de los cuernos de un toro... Y luego, ya en la calle, despojado del traje de luces, un ciudadano cual quiera, sin disfraces de «españolada» ni posturitas flamencas, «muy café de Novedades»...

Ahora bien; el torero de hoy, no sabrá corresponder acaso a la leyenda de la fiesta. ¿El porvenir, el futuro del toreo?... Arido y espinoso es el tema. ¿Qué pasará

mañana? ¿Habrá crisis del toreo?... ¿Más valaría preguntar si habrá crisis del corazón, crisis del alma...

Porque el toreo es—sin duda—un arte, y al arte—como al amor—que dar el adiós definitivo al «pin toresquismo» en el toreo. Se acaban los toreros de estampa, los de la montera enorme y las patillas en forma de «boca de hacha»... Los lidiadores modernos no gustan del traje corto, del sombrero a la usanza cordobesa, de la camisola de niveles espumosas crujientes... Bien. Pero, ¿por qué vamos a lamentarnos de ello?... El hábito—reza cierta frasecilla arcáica—no hace al monge, y es verdad. Se pueden escribir bellos versos sin necesidad de que en nuestra cabaña crezcan aquellas greñas que para el más alto vuelo de la inspiración crean imposcindibles los vates del romanticismo... Y, del mismo modo, se puede ser buen torero, aun desde niando todas esas fáciles vanidades de la indumentaria; muestra vistosa de la mezcla taurina. Además, el torero ha de serlo en el ruedo, y no en la calle...

Vapor danés «Valkyrien», de Cartagena, con su equipo.

Vapor italiano «Ansaldi Ottavio», de Barcelona, carga general.

Vapor «Ebro», de Naufalk, con aceite mineral.

Pailebot «Buen Amigo», de Málaga, con cemento.

Laud «Antonio», de Barcelona, en lastre.

Vapor «Valkyrien», para Cádiz, con su equipo.

Vapor italiano «Ansaldi Ottavio», para Valparaíso y escalas, con carga general.

Pailebot «Manuela», para Motril, con carbón.

Laud «Antonio», para Barcelona, con pescado fresco.

DE SALIDA

Vapor «Valkyrien», para Cádiz, con su equipo.

Vapor italiano «Ansaldi Ottavio», para Valparaíso y escalas,

Obsequio de la «Sociedad Nestlé»

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviaras como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana 41 Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valeaderas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79. PRAL.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.
Consulta Eduardo Pérez 7.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa
Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.
Depósito en Almería. Droguería y Perfumería.

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 33 y

Antonio Campoy Ibáñez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.
Terriza, 19, principal.

Bienorrágicos!
Tratamiento científico moderno de la enfermedad de Bienorrágias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE
General Setomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Número de ocho páginas

MI LABOR

Orientar al que deseé contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran, aconsejando lo que en justicia proceda para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocuperaciones de índole legal y económica que sugiere la naturaleza tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica NO DEVENGAN HONORARIOS.

Es PURAMENTE GRATUITA la gestión previa de estos préstamos y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

MÚSICAS

Más noticias

Madrid, 10.

Conferencia

Han conferenciado hoy con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, el gobernador civil y el alcalde de Salamanca, el exsecretario señor Canals y la Comisión hidrológica del Ebro.

Más visitas

Al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo lo visitaron una comisión del Colegio de Agentes de Aduanas, otra del Ayuntamiento y fábricas viñas de Santiago, el representante comercial inglés y el marqués de la Frontera.

Siguen las visitas

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, recibió las visitas de los gobernadores civiles de Navarra y Álava.

Después despachó con los directores de Abastos, de Administración y de Seguridad.

Visita número...

Han visitado también al ministro de la Guerra, el coronel director del Hospital de Carabanchel y el de la Comandancia de Aviación señor Ortiz Echagüe,

De Marina y Guerra

Además de la firma que ya ha telegrafizado, se ha firmado hoy lo siguiente:

De Marina: Concesión de la Gran Cruz Naval Blanca, a don Ignacio Búj; ascendiendo a capitán de corbeta a don Adolfo Larra; disponiendo que el remirante don José Saáncex en el cargo de segundo general de Aire naval de la Carraca y que pase al de Cartagena con el mismo empleo.

D. Gómez

Concediendo la Gran Cruz de San Ildefonso al general de brigada don Benito Pardo.

Ministro enfermo

Continúa guardando cama aunque algo mejorado, el ministro del Trabajo señor Amón.

Cotizaciones de Bolsa

D. uía 4 % interior	68 90
Id. 5 %, amortizable	93 75
Id. 4 % id. m	88 50
Banco de España	595 00
Español de Crédito	203 00
Tabacalera	000 00
Londres a la vista	34 46
París a la vista	26 00
Dólar	7 08

Préstamos hipotecarios

En la «Gaceta» se publica hoy un Real decreto sobre préstamos hipotecarios a los Ayuntamientos para el mejoramiento de sus respectivos municipios.

Drában solicitarse dichos damasco, bordados en seda y

préstamos del Instituto de Previsión o de las Cajas de Pensiones, que a los legionarios.

Una felicitación

El Director de las Colonias ha manifestado que el Presidente de la República de Libia, se ha dirigido a Fernando Poo a bordo del vapor «Monserrat».

Dijo allí ha dirigido un radiograma felicitando a España por el éxito del «raid» aéreo.

Entrega de una Medalla

El Alcalde de San Sebastián ha estado hoy en Palacio entregando a la Reina madre doña María Cristina, una Medalla de oro y brillantes, que le corresponde como alcaldesa honoraria de aquella capital.

Visita de la Reina a un hospital

Hoy ha visitado la Reina Victoria el Hospital de San José y Santa Adela, incluso la clínica de mujeres.

Agradeció el donativo que hizo el doctor Luque de un

radio que había sido destinado a operar a varias enfermas.

Inspección también la Soberana las obras que se están

realizando para el nuevo dispensario

Lo que dice el señor Semprun

El Gobernador civil de Madrid señor Semprun, ha desmentido que el señor Gavilán dimitiera el cargo que ocupa en la Junta de Beneficencia, pues todavía no se ha posesionado.

Sobre un error judicial

El exministro señor Laciana ha negado haya sido convocado el Colegio de Abogados de Madrid, para tratar del error judicial de Tres Juncos, que tanto se está comentando.

Una bandera

La condesa de Medina del Campo ha terminado la bandera de

los legionarios.

Atropello automovilista

En la plaza de España, un autobús arrolló hoy a Ulpiano Pantojo, de 25 años de edad.

Este resultó muerto instantáneamente.

Herido grave

En la Glorieta de Chambray, discutieron esta tarde el conductor de un tranvía llamado Rafael García y el viajero Ventura Peinado.

Este recibió del primero un golpe con una barra de hierro, dejándolo en grave estado.

Felicitación a Riquelme

El señor Primo de Rivera, ha dirigido un telegrama de felicitación al general Riquelme por el feliz resultado de las últimas operaciones llevadas a cabo en aquel territorio.

Además el señor Primo de Rivera se interesó por el estado del caid Hassain que se encuentra herido.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTAS, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

De Marruecos

Madrid, 10.

Parte oficial del Alto Comisariado

El parte oficial enviado por el Alto Comisario general Sanjurjo, dice que se ha trasladado a la zona de Larache con objeto de conferenciar con el general de la misma y ex ministro sobre el terreno las naciones políticas militares.

Añade que aunque en la zona no ocupada continúan las luchas entre el partido mismo y el afecto al Mijen, el objetivo es apoyar a éste que con tanto empeño y buen éxito viene luchando y cumpliendo el efecto político logrado con la acción llevada a cabo sobre el macizo de Beni Merki.

Es probable que en breve actúen nuestros partidarios debidamente apoyados, realizando alguna escisión desastrosa al territorio enemigo.

El Alto Comisario regresó hoy a Tetuán y el Jefe mandó ayer a Arcila, en donde pasará unos días.

Sanjurjo de revisión.—Conferencia

Dicen de Larache, que el general Sanjurjo llegó a bordo de un hidroavión, acompañado del también general Goded y otros jefes.

Fué recibido por el general Riquelme.

El señor Sanjurjo revisó las tropas.

Después se celebró en la Comandancia una recepción, trasladándose seguidamente a Alcazarguivir.

Allí le visitó el coronel francés Mr. Defrere, conferenciando ambos y recorriendo las avanzadas.

Otra inspección

Comunican de Tetuán, que antes de regresar a la plaza el general Berenguer, inspeccionó las posiciones de Beni

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Por causar daños

Há sido denunciado ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastián, de esta capital, Francisco Guirado García, por haber causado daños con ganado cabrío por valor de 450 pesetas, en un cortijo de don Baltasar Asencio.

Coches que chocan

En el puente que conduce a la Estación de ferrocarril, chocaron ayer el coche que guiaba Francisco Torres Domínguez y el de Antonio Torres Buitista, resultando herido el caballo del último. El Antonio Torres denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Boulevard, 22, se ha trasladado a la calle de general Sotomayor nº uno 12 (junto a las Damas Catequistas).

Sin efecto

Ha quedado sin efecto el nombramiento hecho de recaudador de contribuciones de la zona de Pechina, a favor de don Domingo Fernández Arqueros.

Natalicio

En Madrid, donde actualmente se encuentra, ha dado a luz en toda felicidad una preciosa niña, la esposa del profesor de Dibujo de ambas Normales, don José Muñoz García.

A los venturosos padres y familia enviamos nuestra sincera felicitación por tan fausto acontecimiento.

Una fractura

En el hospital provincial ha ingresado Rafael Guirado Cruz, el cual padecía la fractura de la rótula derecha, lesión que se causó hallándose trabajando en la fábrica de esparto de don Antonio Pérez, al saltar a una camioneta.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonia López Nieto, haber sido insultada y arrojada

dole piedras por parte de José Camacho Moreno y Antonio Bevamente Manzano.

También denunció Carmen Felices Navarro, haber causado una contusión en la muñeca izquierda, Juana Ramírez Jerez y la madre de ésta llamada Dolores.

Y Rafael López Plaza denunció al conductor del automóvil número 470, que marchaba a gran velocidad por la calle de Restoy, estando a punto de atropellar a varios niños.

Madridinas de guerra

Los soldados Juan Algarra Soler y Juan López Espejo, perteneciente a la primera oficina de campaña, y Fernando López Merino, de la primera compañía del primer Batallón del Regimiento Infantería de Ceuta, número 60, con residencia en Kudia-Tahar, solicitan madrinas de guerra.

Quedan complacidos los soldados que ausentes de sus hogares luchan por el bien de la Patria.

Escandaloso y blasfemo

En la carretera de Granada se hallaba blasfemando y formando escándalo José María Muñoz Martínez, el que fué detenido por dicho motivo, desobedeciendo también a la autoridad.

Feliz alumbramiento

Ha dado a luz felizmente un niño, la distinguida señora doña Elena González González, esposa del joven abogado y comerciante de esta plaza, don Francisco Ortega García.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la prisión Juan Caparrós González (a) Verdulero y fué puesto en libertad Baldomero Cortés Cortés.

La existencia era de 47 hombres y 2 mujeres.

Naves que se fugan

De su casa paterna se ha fuga do la joven de 15 años María Jordán Torres.

Esta se fué en unión de su novio Rafael de la Plaza Vizcaíno, estudiante, de 19 años.

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE

GRANADA

Conde Ofelia, 6. pral.—Almería.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

3'62 ctms. litro

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

SE VENDE

un solar enclavado entre las calles de Morena, Fausto Gareja y Lucha y una casa de dos pisos en la calle de Murillo nº. 5. N. se necesitan intermediarios. Informes en esta Administración.

Omar, quedando toda la línea enlazada. En la Intendencia se celebra una recepción, pronunciándose discursos de elogios.

Añaden que las columnas ciéndose diariamente discursos de elogios.

móviles se dedican a limpiar al enemigo, siendo el terreno propicio para las emboscadas.

Se elogia mucho la actuación del crucero «Reina Victoria Eugenia», que con sus acciones de gran alcance desmontó las piezas de artillería que tenían los rebeldes.

Los ataques aumentan

En la zona francesa dicen que aumentan los ataques de los moros rebeldes.

Estos recibieron nuevos refuerzos.

PROVINCIAS

Madrid 10

Clausura de una Escuela

Participan de Valencia que el Gobernador civil de aquella provincia ha clausurado la Escuela de la plaza de Pallicer.

Además ha encargado al Director de dicha Escuela por las enseñanzas antipatrióticas que en la misma se estaban dando.

Homenaje al general Franco

En el Alcázar de Toledo se ha celebrado un homenaje al que fué jefe de Tercio general Franco, organizado por sus compañeros de promoción.

Después de calibrarse una Misa, el batallón de los alumnos desfiló en columna de honor ante el señor Franco.

Solidamente tuvo lugar la banquete, asistiendo los generales Saro y Lossada.

Bisbal el coronel Gayarre y el Profesor de la Academia señor González.

Le contestó el general Franco, siendo ovacionado.

Al homenajeado se le hizo entrega de un pergamo y una espada.

Más agasajos

También en Montevideo han sido agasajadísimos los otros aviadores del «raid», señores Ruiz de Alda y Rada.

El primero dió una conferencia sobre aviación en el Club Español.

Después fueron recibidos por el Presidente de la República.

Nuevo Gobierno francés

Participan de París haber quedado constituido el nuevo Gobierno francés, a las dos de la madrugada, bajo la presidencia de Mr. Briand.

Los nuevos ministros son: de Hacienda Mr. Peret; del Interior Mr. Malvy; de Instrucción Mr. Lamoreux, de Justicia Mr. Daval.

El nuevo Gobierno se presentará a las Cámaras el próximo domingo.

La acogida que aquél ha obtenido en la prensa y en la opinión, ha sido muy favorable.

En Ginebra.—La reunión de la Sociedad de Naciones

Comunican de Ginebra que la Delegación de Alemania niega tener hostilidad contra España.

Hasta que ingrese Alemania no puede pronunciarse sobre las nuevas admisiones.

El comisionado de la República Argentina, cree que se acepte a España debido a las rivalidades de otras potencias

Se espera con impaciencia la llegada de Mr. Briand, que

la mañana, para encarar las cuestiones y allanar las

dificultades que existen.

Nuestro ministro de Estado señor Yanguas visitará mañana la Cámara de Comercio

entrega de un pergamo y España que existe en Ginebra.

PERPEN

Miguel García Algarra

OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exalumno interno y premiado de la Facultad de Medicina de Madrid 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia y dietoterapia.

Horas de consulta de 9 a 13.—Calle de Granada, número 27.

Madrid 10
Los aviadores españoles en Córdoba (Argentina)

Cablegrafían de Buenos Aires, que a los aviadores españoles Franco y Darán, se les ha hecho un recibimiento delirante en Córdoba, de aquella República.

En la estación les esperaban más de 100 000 personas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

NOTICIAS

Más noticias

Han conferenciado hoy con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, el gobernador civil y el alcalde de Salamanca, el exsecretario señor Canals y la Comisión hidrológica del Ebro.

Más visitas

Al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo lo visitaron una comisión del Colegio de Agentes de Aduanas, otra del Ayuntamiento y fábricas viñas de Santiago, el representante comercial inglés y el marqués de la Frontera.

Siguen las visitas

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, recibió las visitas de los gobernadores civiles de Navarra y Álava.

Después despachó con los directores de Abastos, de Administración y de Seguridad.

Visita número...

Han visitado también al ministro de la Guerra, el coronel director del Hospital de Carabanchel y el de la Comandancia de Aviación señor Ortiz Echagüe.

De Marina y Guerra

Además de la firma que ya ha telegrafizado, se ha firmado hoy lo siguiente:

Concesión de la Gran Cruz Naval Blanca, a don Ignacio B. J. ascendiendo a capitán de cabata a don Adolfo Larrañaga, disponiendo que el capitán don José Saenz rese en el cargo de segundo jefe del Aire naval de la Carraca y que pase al de Cartagena con el mismo empleo.

D. Gómez

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Benito Parco.

Ministro enfermo

Continúa guardando cama aunque algo mejorado, el ministro del Trabajo señor Anón.

Cotizaciones de Bolsa

Día la 4 % interior	68'90
Id. 5 %, amortizable	93'75
Id. 4 % id. m	88'50
Banco de España	595'00
Español de Crédito	203'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'46
París a la vista	26'00
Dolar	7'08

Préstamos hipotecarios

En la «Gaceta» se publica hoy un Real decreto sobre préstamos hipotecarios a los Ayuntamientos para el mejoramiento de sus respectivos montes.

Dibrán solicitarse dichos préstamos del Instituto de Previsión o de las Cajas locales a los legionario.

Una felicitación

El Director de las Colonias ha manifestado que el Presidente de la República de Liberia, se ha dirigido a Fernando Poo a bordo del vapor «Monserrat».

Dijo allí ha dirigido un radiograma felicitando a España por el éxito del «raid» aéreo.

Entrega de una Medalla

El Alcalde de San Sebastián ha estado hoy en Palacio entregando a la Reina madre doña María Cristina, una Medalla de oro y brillantes, que le corresponde como

alcalde honoraria de aquella capital.

Visita de la Reina á un hospital

Hoy ha visitado la Reina Victoria el Hospital de San José y Santa Adela, incluso la clínica de mujeres.

Agradeció el donativo que hizo el doctor Luque de un

radio que ha sido destinado a operar a varones enfermos.

Inspeccionó también la soberana las obras que se están

realizando para el nuevo dispensario.

Lo que dice el señor Semprún

El Gobernador civil de Madrid señor Semprún, ha desmentido que el señor Gavilán dimitiera el cargo que ocupa en la Junta de Beneficencia, pues todavía no se ha posesionado.

Sobre un error judicial

El exministro señor Lacier va ha negado haya sido condenado el Colegio de Abogados de Madrid, para tratar del error judicial de Tres Juncos, que tanto se está comentando.

Una bandera

La condesa de Medina del Campo ha terminado la bandera de damasco, bordada en seda y oro, que tiene ofrecida el ducado a los legionarios.

Atropello automovilista

En la plaza de España, un autobús arrolló hoy a Ulpiano Pantojo, de 25 años de edad.

Este resultó muerto instantáneamente.

Herido grave

En la Glorieta de Chamberí, discutieron esta tarde el conductor de un tranvía llamado Rafael García y el viajero Ventura Peinado.

Este recibió del primero un golpe con una barra de hierro, dejándolo en grave estado.

Felicitación a Riquelme

El señor Primo de Rivera, ha dirigido un telegrama de felicitación al general Riquelme por el feliz resultado de las últimas operaciones llevadas a cabo en aquel territorio.

Además el señor Primo de Rivera se interesó por el estado del caid Hassain que se encuentra herido.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARIBIETA, NARIZ Y VIDOS
Obispo Orbea, 24.

De Marruecos

Madrid, 10

Parte oficial del Alto Comisario

El parte oficial enviado por el Alto Comisario general Sanjurjo, dice que se ha trasladado a la zona de Larache con objeto de conferenciar con el general de la misma y ex ministro sobre el terreno la situación política militar.

Añade que aunque en la zona no ocupada continúan las luchas entre el partido mismo y el afecto al Mijen, el objeto es apoyar a éste que con tanto empeño y buen éxito viene luchando y completa el efecto político logrado con la acción llevada a cabo sobre el macizo de Beni Merki.

Es probable que en breve actúen nuestros partidarios debidamente apoyados, realizando alguna escursión desastrosa al territorio enemigo.

El Alto Comisario regresó hoy a Tetuán y el Jefe mandó ayer a Arcila, en donde pasará unos días.

Sanjurjo de visita.—Inspección.—Conferencia

Dicen de Larache, que el general Sanjurjo llegó a bordo de un hidroavión, acompañado del también general Goded y otros jefes.

Fue recibido por el general Riquelme.

El señor Sanjurjo revisó las tropas.

Después se celebró en la Comandancia una recepción, trasladándose seguidamente a Alcazarguivir.

Allí le visitó el coronel francés Mr. Defrere, conferenciando ambos y recorriendo las avanzadas.

Otra inspección

Comunican de Tetuán, que antes de regresar a la plaza el general Berenguer, inspeccionó las posiciones de Beni

Omar, quedando toda la línea enlazada. Añaden que las columnas móviles se dedican a limpiar al enemigo, siendo el terreno propicio para las emboscadas.

Se sigue mucho la actuación del escuadrón «Reina Victoria Eugenia», que con sus acciones de gran alcance desmontó las piezas de artillería que tenían los rebeldes.

Los ataques aumentan

En la zona francesa dicen que aumentan los ataques de los moros rebeldes.

Estos recibieron nuevos reforzados.

PROVINCIAS

Madrid 10

Clausura de una Escuela

Participan de Valencia que el Gobernador civil de aquella provincia ha clausurado la Escuela de la plaza de Peñicero.

Además ha encarcelado al Director de dicha Escuela por las enseñanzas antipatrióticas que en la misma se estaban dando.

Homenaje al general Franco

En el Alcázar de Toledo se ha celebrado un homenaje al que fue jefe del Tercio general Franco, organizado por sus compañeros de promoción.

Después de la misa, el batallón de los alamares desfiló en columna de honor ante el señor Franco.

Siguiamente tuvo lugar un banquete, asistiendo los generales Sáenz y Losada.

Brindó el coronel Gayarre y el Profesor de la Academia señor González.

Le contestó el general Franco, siendo ovacionado.

Al homenajeado se le hizo entrega de un pergamino y una espada.

En la Intendencia se celebra una recepción, pronan ciándose discursos de elogios.

Más agasajos

También en Montevideo han sido agasajadísimos los otros aviadores del «raid», señores Ruiz de Alda y Rada. El primero dió una conferencia sobre aviación en el Club Español.

Después fueron recibidos por el Presidente de la República.

Nuevo Gobierno francés

Participan de París haber quedado constituido el nuevo Gobierno francés, a las dos de la madrugada, bajo la presidencia de Mr. Briand.

Los nuevos ministros son: de Hacienda Mr. Peret; del Interior Mr. Malvy; de Instrucción Mr. Lamoreux, de Justicia Mr. Daval.

El nuevo Gobierno se presentará a las Cámaras el próximo domingo.

La acogida que aquel ha obtenido en la prensa y en la opinión, ha sido muy favorable.

En Ginebra.—La reunión de la Sociedad de Naciones

Comunican de Ginebra que la Delegación de Alemania en la Sociedad de Naciones, niega tener hostilidad contra España.

Hasta que ingrese Alemania no puede pronunciarse sobre las nuevas admisiones.

El comisionado de la República Argentina, crea que se acepte a España debido a las rivalidades de otras potencias.

Se espera con impaciencia la llegada de Mr. Briand, que será mañana, para encanizar las cuestiones y allanar las dificultades que existan.

Nuestro ministro de Estado, señor Yanguas visitará mañana la Cámara de Comercio Española que existe en Ginebra.

PERPEN

Del extranjero

Madrid 10

Los aviadores españoles en Córdoba (Argentina)

Cablegrafían de Buenos Aires, que a los aviadores españoles Franco y Darán, se les ha hecho un recibimiento delirante en Córdoba, de aquella República.

En la estación les esperaban más de 100 000 personas.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Por causar daños

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastián, de esta capital, Francisco Guirado García, por haber causado daños con ganado cabrío por valor de 450 pesetas, en un cortijo de don Baltasar Asencio.

Coches que chocan

En el puente que conduce a la Estación de ferrocarril, chocaron ayer el coche que guiaba Francisco Torres Domínguez y el de Antonio Torres Biutista, resultando herido el caballo del último.

El Antonio Torres denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Boulevard, 22, se ha trasladado a la calle de general Sotomayor número 12 (junto a las Damas Catequistas).

Sin efecto

Ha quedado sin efecto el nombramiento hecho de recaudador de contribuciones de la zona de Pechina, a favor de don Domingo Fernández Arqueros.

Natalicio

En Madrid, donde actualmente se encuentra, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa del profesor de Dibujo de ambos Normales, don José Muñoz García.

A los venturosos padres y familia enviamos nuestra sincera felicitación por tan fausto acontecimiento.

Una fractura

En el hospital provincial ha ingresado Rafael Guirado Cruz, el cual padecía la fractura de la rodilla derecha, lesión que se causó hallándose trabajando en la fábrica de esparto de don Antonio Pérez, al saltar a una camioneta.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonia López Nieto, haber sido insultada y arrojada.

dole piedras por parte de José Camacho Moreno y Antonio Bevamente Manzano.

También denunció Carmen Felices Navarro, halterie causado una contusión en la muñeca izquierda, Juana Ramírez Jerez y la madre de ésta llamada Dolores.

Y Rafael López Plaza denunció al conductor del automóvil número 470, que marchaba a gran velocidad por la calle de Restoy, estando a punto de atropellar a varios niños.

Madrinas de guerra

Los soldados Juan Algarra Soler y Juan López Espejo, pertenecientes a la primera compañía de campaña, y Fernando López Merino, de la primera compañía del primer Batallón del Regimiento Infantería de Ceuta, número 60, con residencia en Kudia-Tahar, solicitan madrinas de guerra.

Quedan complacidos los soldados que ausentes de sus hogares luchan por el bien de la Patria.

Escandaloso y blasfemo

En la carretera de Granada se hallaba blasfemando y formando escándalo José María Muñoz Martínez, el que fué detenido por dicho motivo, desobedeciendo también a la autoridad.

Feliz alumbramiento

Ha dado a luz felizmente un niño, la distinguida señora doña Elena González González, esposa del joven abogado y comerciante de esta plaza, don Francisco Ortega García.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la prisión Juan Caparrós González (a) Verdulero y fué puesto en libertad Baldomero Cortés Cortés.

La existencia era de 47 hombres y 2 mujeres.

Navios que se fugan

De su casa paterna se ha fuguado la joven de 15 años María Jordán Torres.

Esta se fué en unión de su novio Rafael de la Plaza Vizcaíno, estudiante, de 19 años.

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA

Conde Ofelia, 6. pral.—Almería.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK

3'62 ctms. litro

SURTIDOR

Frente al BANCO de ESPAÑA

SE VENDE

un solar enclavado entre las calles de Morena, Fausto García y Lucha y una casa de dos pisos en la calle de Murillo número 5. N. se necesitan intermediarios. Informes en esta Administración.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía General. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATRÓN.

Horas de consulta de a 5.—Calle de Granada, número 27.

STANDARD-LUZ

LÁMPARAS A GAS DE PETRÓLEO O GASOLINA DE

300 HASTA 2000 BUJIAS

Es la luz más económica que existe, gastando únicamente DOS CENTIMOS por hora y 100 bujías, para alumbrar calles, despachos, tiendas, fábricas, almacenes, salas, casas de campo, etc.

Modelos especiales para la pesca

Zachariassen & Cia.

Suc. BARCELONA. Montaner, 110

Se admiten representantes para algunas poblaciones

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rural que produzca como mínimo seis litros por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

FAJAS Y CORSES

NAJUA NAVARRO Y SORRINA ÁNGELES ESCOBAR. Oficina 1016. Serrano 41.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción

Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

URODONAL

URODONAL realiza una verdadera sangría uríca (ácido uríco, uratos y oxalatos)

Recomendado por el profesor LANCEREAUX, antiguo Presidente de la Academia de Medicina, en su "Tratado sobre la Gota".

Gota

Arenilla

Cálculos

Neuralgias

Clásica

Reumatismo

Arterio-

Esclerosis



Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENAZAS.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLE

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Bahía Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Bahía Iúa, Colón y Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Marzo el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Marzo el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camaras de 4,6 y 8 literas para los mismos.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

nagres, vémitos después de sus comidas inapetencias, debilidad estomacal, sibírras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen males digestivos sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia en Globo. Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Prado, 9.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precios 4'25 pesetas.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vi-

Polluelos
de razas puras

GRANJA PARAÍSO

Arenys de Mar (Barcelona)

OPINIÓN MEDICAL :

Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia que el riñón o el corazón están atacado a ambos efectos, habrá que recurrir al Urodonal, el que constituye verdadero seguro contra la muerte súbita.

Dr. RAYNAUD.
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales militares.

(La muerte súbita por el riñón).

Es por decir que es menester perseguir el artrítismo hasta en las mas profundas raíces que planta en la infancia en que todas sus futuras manifestaciones se hallan en germen. Es menester pues, que todo artrítico vele con gran celo sobre la futura salud de sus hijos y que les asegure, ahora que al fin gracias al Urodonal podrá hacerlo, la inmunidad contra todos los accidentes futuros con que es lástima los dotó al darles la vida.

Profesor LÉGEROT.
Antiguo Profesor de Fisiología general y comparada en la Escuela Superior de Ciencias de Zaragoza.